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вирішення проблем та використання перспектив дозволять підприємствам 
досягти успіху та стати конкурентоспроможними у сучасному бізнес-середовищі. 
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ОСОБЛИВОСТІ КУЛЬТУРИ БЕЗПЕКИ МЕДИЧНОГО ЗАКЛАДУ 
 
Культура безпеки в медичних закладах є ключовим аспектом, що визначає 

якість надання медичних послуг [4]. Вона впливає на всі аспекти медичної 
практики: від управління ризиками [8] до задоволення потреб пацієнтів [9]. 
Розвиток ефективної культури безпеки вимагає спеціалізованих підходів та 
постійного вдосконалення. Забезпечення безпеки в медичних закладах потребує 
спільних зусиль керівництва, медичного персоналу та інших зацікавлених сторін. 
Дослідження особливостей культури безпеки в медичних закладах є актуальним 
завданням в контексті постійних змін у сфері охорони здоров’я. 

Підходи до трактування терміну «культура безпеки» були проаналізовані 
у роботі [1]. Але культура безпеки медичних закладів є більш складним і багато-
гранним питанням, а її ефективність залежить від кількох ключових факторів. 
Сприйняття персоналом культури безпеки пацієнтів підкреслює необхідність 
покращення рівня укомплектованості штату, відкритого спілкування, зворотного 
зв’язку після помилок та інформування про несприятливі події [3]. Опитування, 
проведене в навчальній державній лікарні в Бразилії, виявило сильні сторони 
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в очікуваннях щодо керівників, дій, що сприяють безпеці пацієнтів, і командної 
роботи, а також слабкі сторони в некаральному реагуванні на помилки, зміні 
змін і адекватності персоналу [6]. Було виявлено, що культура безпеки пацієнтів 
у хірургічних відділеннях навчальних лікарень є сильнішою, ніж у приватних 
лікарнях, зі значними відмінностями у сприйнятті між медичними працівниками та 
медсестрами [5]. Дослідження, проведене в окремих навчальних лікарнях 
Тегерана, виявило потребу в поліпшенні кількох аспектів культури безпеки 
пацієнтів, зокрема в некаральному реагуванні на помилки, а також у передачі 
і переході від одного пацієнта до іншого [7]. Ці висновки підкреслюють важливість 
звернення до цих конкретних сфер для підвищення культури безпеки в медичних 
установах. 

Формування культури безпеки в медичному закладі залежить від особли-
востей організаційної культури закладу та рівня сформованості професійної 
культури [2] співробітників закладу. Ці два вектору впливу відповідають за 
існуючі в закладі традиції і відношення до лідерства та керівництва; необхідності 
навчання персоналу, та формування необхідних професійних навичок; комуні-
кативних «звичок»; системи внутрішнього контролю та аудиту; орієнтації на 
співпрацю із стейкголдерами та постійне вдосконалення; до розуміння відповідаль-
ності та своєчасності інновацій. 

Серед особливостей культури безпеки в медичних закладах можна виокре-
мити: високу важливість комунікації та співпраці між медичним персоналом; 
наявність інструкцій та процедур (протоколів) щодо виконання медичних 
процедур та надання допомоги; підвищену увагу спільноти до дотримання 
медичних стандартів щодо стерильності та гігієни; необхідність враховувати 
специфічні потреби та характеристики пацієнтів (вік, стан здоров’я та особливості 
хвороби); свідому згуртованість команди медичного закладу, що розвиває 
взаємодопомогу та взаємну підтримку. 

Отже, ми вважаємо, що організаційна культура медичного закладу відіграє 
вирішальну роль у формуванні культури безпеки. Ключовим аспектом «культури 
безпеки» є створення середовища, де кожен працівник розуміє важливість безпеки 
для успішної роботи закладу та забезпечення якісного надання медичних послуг, 
а крім цього у працівника ще є вміння, бажання і готовність дотримуватися 
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встановлених процедур та стандартів безпеки в своїй професійній діяльності. 
Це вимагає від керівництва всіх рівнів активного заохочення дотримання 
стандартів безпеки та надання необхідної підтримки та допомоги. Важливо, 
щоб організаційна культура сприяла відкритій комунікації між членами медичного 
персоналу, а також між керівництвом та пацієнтами. Чим більше прозорості та 
взаєморозуміння, тим ефективніше можна виявляти та вирішувати проблеми 
безпеки. Лідери мають стати прикладом в цьому плані, виявляючи власну 
зосередженість на безпеці та впливаючи на підлеглих для прийняття схожого 
підходу. 
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